

Pe întreg cuprinsul județului se acționează ferm pentru realizarea obiectivelor întrecerii socialiste

În fiecare întreprindere Pe agenda priorităților: Încadrarea strictă în cotele de energie electrică!

Utilizarea rațională, cu maximă chibzuință a energiei, în general, și a celei electrice, în special, continuă să constituie o problemă la ordinea zilei, indiferent de sezon, sau de alte considerații de conjunctură. Pentru mari consumatori industriali, acest deziderat implică în esență două lucruri: încadrarea în cotele de energie electrică afectate pe fiecare perioadă și, respectiv, încadrarea în puterea medie orară admisă. Este vorba de încadrarea strictă, necondiționată, în ari parametri, căci situația sistemului energetic național nu admite nici un fel de „erogare”. De altfel, organele resort ale I.R.E., Sibiu urăsc cu strictețe zilnic situația consumului pe județ și pe fiecare unitate în parte și, în caz de depășire aplică măsurile care se impun.

Vizavi de cele de mai sus trebuie din capul locului să

facem precizarea că, pe 7 luni din acest an, județul nostru se încadrează, și încă cu economii însemnate, în cota de energie electrică planificată. Acest bilanț nu se pare cu atât mai semnificativ cu cât județul nostru figurează, în ierarhia județelor țării, ca un mic consumator de energie electrică, atât în valori absolute cât și raportat la producția industrială pe care o realizează. Aceasta este realitatea, o consemnăm ca atare, dar departe de noi gândul că am putea să ne culcăm pe lauri, crezând că nu ne-a mai rămas nimic de făcut. Așa de pildă, să ne gândim doar la faptul că economiile de care aminteam ar fi fost și mai mari dacă n-ar fi existat și un „depășitor” — Tracțiunea C.F.R. Dumbrăveni. Să mergem mai departe și să examinăm situația încadrării în puterea medie orară pe ultimele zile. Constatăm că „de-

pășitorii” s-au înmulțit. Iată-i citați în rapoartele zilnice întocmite de I.R.E. Sibiu: 22 august: „Carbosin” Copșa Mică, „Geamuri” Mediaș și „Tracțiune” Dumbrăveni; 21 august — idem; 20 august: „Mecanică” Mîrșa, „Balanța” Sibiu, „Geamuri” Mediaș și „Tracțiune” Dumbrăveni etc. Fi-rește, depășirile nu sînt mari, și tocmai acest lucru ne face să credem că, cu un plus de atenție, de seriozitate chiar, ele puteau fi lesne evitate.

Este cazul să subliniem în acest context, eforturile deosebite depuse pe plan național, măsurile întreprinse de conducerea partidului pentru asigurarea bunei aprovizionări cu energie a tuturor sectoarelor economice, fiind stabilite cu precizie pentru fiecare întreprindere în parte, pe ansamblul fiecărui județ și

(Continuare în pag. a III-a)

LA ZI — în agricultură

Preocupare constantă pentru producțiile actuale și viitoare de legume

Pînă în 25 august a.c. din fermele Asociației economice de stat și cooperatiste legumicole Mediaș au fost livrate fondului pieții legume proaspete însumînd valoric circa două milioane lei. Fizic, această cifră reprezintă: 31,5 tone salată, 58,6 tone ceapă verde, 66,9 tone spanac, 10,4 tone tomate, 86,9 tone ceapă uscată, 66,8 tone morcovi, 14,8 tone pătrunjel, 195,4 tone varză, 12,9 tone fasole verde, 3,4 tone usturoi, 1,1 tone ardei iute, 4,8 tone castraveți, 5 tone

20 tone cartofi (fermele 2 și 6).

De remarcat că la toate acțiunile din ferme și în special la stringerea recoltei de legume participă zilnic, alături de cei 520 de lucrători care reprezintă efectivul propriu al asociației, peste 250 de oameni ai muncii din unitățile economice ale municipiului Mediaș. Cele mai bune rezultate, dovedindu-se la fel de harnici și de pricepuți ca și la locurile lor cotidiene de muncă, le-au înregistrat oamenii muncii de la Baza de transport auto

La A. E. S. C. L. Mediaș

conopidă, 15,3 tone gulioare și 110,4 tone cartofi. Raportat la perioadă, planul de producție a fost depășit la cartofi și varză, la celelalte culturi nefînregistrîndu-se performanțe similare din cauza inundațiilor în acest an a unor importante suprafețe de teren.

În perioada actuală acțiunile desfășurate în toate fermele legumicole, vizează, după cum ne informa directorul asociației, inginerul Virgil Podariu, atât recoltele prezente cât și cele viitoare. Mai concret se recoltează tomate, ceapă verde, arpagic, morcovi varză, fasole, ardei iute, castraveți și cartofi de toamnă. În timp ce o parte din forța de muncă disponibilă este antrenată la pregătirea producțiilor de salată și spanac care vor fi livrate pe piață în toamna acestui an. Joi, 29 august, de pildă, au fost recolțate 14 tone de varză (fermele 2, 6 și 8), 4 tone de tomate (fermele 4 și 7), 2 tone arpagic (ferma 4), 12 tone ceapă uscată (fermele 1, 4, 5 și 7), 10 tone morcovi (ferma 3) și

„Vitrometan”, E.G.C.L. și unitățile subordonate Centralei gazului metan. Activitatea desfășurată în toate fermele asociației poate fi considerată în general bună, evidențiindu-se totuși prin prestații cantitative și calitative superioare fermele numărul 1 — Mediaș, 2 — Brațeu, 4 — Ațel și 7 — Sarosu pe Tirnave, coordonate cu competență și înaltă responsabilitate de către inginerii Emilian Giura, Ileana Mălău, Ion Ioniță și Mihaela Giura.

Și pentru că aminteam în rîndurile anterioare despre preocuparea specialiștilor și a lucrătorilor din fermele asociației pentru producțiile viitoare, să mai consemnăm că pînă la această oră au fost cultivate cu spanac recoltabil la toamnă, 22 ha (cu 7 ha mai mult decît sarcina stabilită) acțiunea aflîndu-se în continuare în curs de desfășurare. De asemenea la ferma nr. 8 — Seră, a început plantarea în cîmp a salatei care va fi recoltată în toamnă.

N. IVAN

DEPĂȘIRI DE PLAN

Analizele de ultimă oră de la întreprinderea de piese auto Sibiu, privind aplicarea măsurilor menite să asigure realizarea produselor fizice lansate în fabricație, au scos în evidență faptul că la indicatorul producția marfă se va înregistra o depășire de plan — pe lună — de peste un milion lei. În acest mod, se pot livra în zilele următoare, în avans, unităților producătoare de autocamioane, autoturisme și alte mijloace de transport, piese și componente ale acestora, lucru ce atestă o corespunzătoare circulație a producției orizontale, din partea întreprinderii sibiene.

Imaginea de jos ilustrează o secvență de muncă la secția mecanisme de direcție, de la I.P.A. Sibiu. (C.B.).



Prin dotarea cu utilaje moderne, asigurarea unor condiții optime de prelucrare a firelor sintetice și ocuparea permanentă pentru sporirea calității produselor, întreprinderea de ciorapi „7 Noiembrie” a reușit, în mod constant, să se mențină în rîndul unităților industriale sibiene ale căror produse se bucură de aprecieri unanime din partea beneficiarilor interni și externi

Foto: Fred NUSS

„Ziua e frumoasă cînd producția merge bine”

I se spune adesea Sibiului orașul de pe malurile Cibinului, formulă pe care o bănuiesc gazetărească, născută din nevoia de a da culoare unui reportaj cu pretenții panoramice despre un municipiu mare, care de fapt are trăsături definitorii mult mai a parte: o istorie veche, cu multe secole coborîte în partea de jos a clepsidrei, dar și o istorie nouă, de un dinamism fără precedent, scrisă în anii socialismului, cînd au apărut cartiere întregi acolo unde nu era nimic și cînd atîtea întreprinderi — pe lîngă atîtea apărute noi — „s-au revărsat” căutînd alte spații pentru alte mașini și alte mîini harnice. Cu ani în urmă mai scrisesem despre întreprinderea „7 Noiembrie”, pe care o găsisem lîngă podul Tereziian, dar pe care, acum, a trebuit s-o mai caut și la sediul II, unde lu-

crează 600 de oameni la mașini uimitoare, ticăind ca ceasornicele, care poartă firul pe traiectorii complicate, invîrtind bobine și succedînd metamorfoze. Aici, își dau întâlnire, zilnic, mîini agile, tehnica exprimată, de pildă, prin viteza de 850 de ture pe minut, moda, ca fină intuiție și tentație certă, spre a naște acest produs intim, ciorapul, în

File de reportaj

toate gamele de culori, creînd, spre exemplu, modele cu baghete, cu picouri sau vanisate. Scrima acelor și rostogolul atene al unui ghem e o imagine casnică, pur amatoare, lipsită de forța oricărei comparații acolo unde, de pildă, numai firul trece printr-un șir de procese destinate să-i dea elasticitate și culoare, acolo unde se succed operații de croit, aplicat elastic, confecționat, cusut virfuri, festonat. Recunoscător pentru dezvoltarea tainelor producerii ciorapului trebui să-i știu maestrului și comunistului

(Continuare în pag. a III-a)
Stefan MIHAI

Din sumar:

• Prezențe sibiene la „Sărbătoarea jazzului” din Costinești; Văzute, citite, auzite; Fotbal divizia B — În loc de avanpremieră; Cadran rutier — Cînd „inspirația” este stimulată ... de un pahar în plus; (Pagina a II-a)

• Oameni și creativitate în avanposturile progresului tehnic — Magia electronicii și provocarea viitorului; O sarcină deosebită pentru toți cetățenii: apărarea și ocrotirea „aurului verde”. (Pagina a III-a)

În fiecare întreprindere Pe agenda priorităților: încadrarea strictă în cotele de energie electrică!

(Urmare din pag. 1)

ramuri, cote de consum defalcate pe ore și zile. Este necesar să se înțeleagă că aceste cote nu pot fi depășite sub nici un pretext, că orice depășire antrenează perturbații la alți consumatori și aduce serioase pagube economiei naționale în ansamblul ei. Iată de ce, în continuare, o atenție deosebită trebuie acordată încadrării riguroase a tuturor consumatorilor mari sau mici, în cotele de energie alocate. De asemenea, trebuie luate măsuri ferme pentru realizarea unui consum energetic echilibrat pe toată durata zilei, prin reducerea consumului în perioada vîrfurilor de consum între orele 8—10 și 19—22. Fiecare unitate dispune de un program propriu de măsuri tehnico-organizatorice care răspund dezideratelor de mai sus, nu mai revenim asupra lor, iar eforturile trebuie acum îndreptate în direcția întronării unui spirit

riguros de ordine și disciplină în îndeplinirea prevederilor acestor programe. La nivelul întreprinderilor, aceste programe trebuie să se afle zi de zi, ceas de ceas, în atenția cadrelor de conducere, a organelor și organizațiilor de partid, urmărindu-se găsirea și aplicarea de noi măsuri și soluții cât mai eficiente, cu antrenarea largă a colectivului, valorificînd inițiativa și capacitatea de creație tehnico-științifică ale acestuia. Este necesar să se desfășoare o neîntreruptă muncă politico-educativă în rîndul oamenilor muncii, pentru implementarea unei stări de spirit conștiente și active în acțiunea de reducere a consumurilor.

Economisirea energiei electrice trebuie să devină o cauză a tuturor oamenilor muncii, a tuturor cetățenilor, fiind vorba de o acțiune de maximă importanță care condiționează realizarea cu succes a tuturor obiectivelor economice ale acestui ultim an al cincinalului.

„Ziua e frumoasă cînd producția merge bine“

(Urmare din pag. 1)

Ioan Beer, om vechi în întreprindere și un vehement luptător pentru îmbunătățirea performanțelor mașinilor, cîndva vechi, lente, cum a fost cea numită Cotton, azi noi, rapide și totuși mereu transformate pentru a fi capabile să realizeze o fază în plus. Tovarăș de începuturi cu Ioan Tenghea, Ioan Mitrofan, Pavel Tibori, Constantin Teodorescu, un respectuos admirator al calităților profesionale ale Corneliu Tămășel, azi pensionară, un profesionist într-un domeniu în care a putut vedea evoluind o profesie, care a trecut de la bărbați la femei, „născute cu miini harnice și ochi pătrunzători, venite cu școală tot mai multă, începîndu-și viața cu curaj“.

„Cînd e pentru mine o zi frumoasă?“, mi-a îngînat întrebarea comunistul Cornel Meronic, șeful atelierului finisaj. „Cînd producția merge foarte bine, ceea ce nu e atît de

simplic. Firul e uneori capricios, omului i se ivesc uneori probleme, clientul e chiflbușar. Pe toți și pe toate trebuie să le conduc spre optim, să prevăd, să știu unde să fiu de față. Altfel, pur și simplu, n-ar mai fi nevoie de mine“. O mărturisire de comunist, care din respect pentru profesie și bunul mers al producției, pentru oamenii între care muncește, preferă sinceritatea. Așa se și explică că, prin competență și hărnicie, întreprinderea și-a realizat indicii economici: producția marfă, producția netă, productivitatea muncii și exportul. Printre fruntași, confecționera Elena Opris, o femeie timidă la vorbă, dar nu și la muncă, Elisabeta Fătan, care și-a adus-o, alături, în acest an, și pe fiica sa, Simona.

Am simțit, aici, la „7 Noiembrie“, pulsul unei zile de muncă, am văzut miini „alergînd“ pe fire și ochi concentrați pe ele; am cunoscut oameni harnici și modești pe aceste maluri care trepidează lîngă un riu curgînd liniștit.

Magia electronicii și provocarea viitorului

1. În Directivele Congresului al XIII-lea al partidului informatica și producția echipamentelor de calcul electronic sînt înscrise cu cel mai înalt ritm de dezvoltare în următoarea etapă de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate. Cifrele sînt absolut uimitoare: 60—67 la sută. Dar cu adevărat uimitoare sînt doar pentru cei care nu au în vedere unele adevăruri, devenite, pentru noi românii, în acești străluciți ani ai „Epocii Ceaușescu“, teme de luciditate, vizionarism politic sănătos, propensiune sigură spre progresul multilateral care să ne asigure reducerea accelerată a decalajului care ne desparte de țările dezvoltate ale lumii. Or, în ce ne privește și acest peste 60 la sută este o... rampă care ne permite să scrutăm cu optimism viitorul. Dar, să încercăm să plasticizăm această propoziție spre a-i reprimă ariditatea specifică oricărei cifre.

... Directorul unității a isprăvit obișnuitul rond național al secțiilor de producție de la cele două sedii. În birou, rememorează cele văzute pe traseele tehnologice la capătul cărora citadela aceasta a construcției de mașini naște, asemeni unui uriaș mitologie, utilaje complexe pentru echiparea altor și altor obiective ale industrializării socialiste. Sînt, acestea, noi atestate de temeinicie a vredniciei românești întru tehnică de cea mai nouă con-

cepție și mai îndrăzneță propensiune. Tîrîitul strident al telefonului îi intrerupe brutal șirul gîndurilor. Ascultă o clipă, mai ascultă o secundă apoi răspunde destins: „Imediat, tovarășe director general, imediat“. Așeză pe masă receptorul, se apropie de un terminal prevăzută cu ecran și tastă clapele. Pe ecran apăru-

pamente de mare tehnicitate intens solicitate și la export...

Dar, pînă la facilitatea intrării în posesia tuturor datelor unei producții extrem de diversificate, printr-o simplă tastare, să zăbovim asupra concepției și a muncii oamenilor care i-au dat gir, dînd semnal „Liber“ însăși modernității și provocînd chiar Viitorul... Despre acest drum și oamenii care-l parcurg, înobilîndu-l cu adevărate izbînzii ale spiritului iscoditor, despre ei și despre munca lor merită să vorbim mai detaliat. Deci, în 1970, 51 la sută, astăzi 80 la sută din producție o reprezintă UNICATELE și produsele ÎN PREMIERĂ NAȚIONALĂ. Numărul proiectelor după care am executat utilaje complexe în ultimii 10 ani depășește 20 de mii; fiecare utilaj are 750—800 de repere; fiecare reper, circa 15 operații tehnologice; anual 500 000 de bonuri de materiale, cam un milion bonuri de manoperă; 5 000 de comenzi interne; 30 000 sortimentodimensiuni de materiale de la 400 de furnizori din țară și prin 70 întreprinderi de comerț exterior; anual se elaborează tehnologii pentru circa 200 000 repere noi.

Ei bine, să facem un efort și să ne imaginăm armatele de cadre și de funcționari care puteau face față acestei situații. Logic, conștientizarea factorilor de decizie a fost cea așteptată: s-a apelat la virtuțile electronicii.

Victor DOMȘĂ

O sarcină deosebită pentru toți cetățenii: apărarea și ocrotirea „aurului verde“

Apărarea și ocrotirea pădurilor este o sarcină de prim rang a organelor de stat, a organizațiilor de masă și obștești, o îndatorire patriotică a tuturor cetățenilor. Înfăptuirea acestei sarcini implică, ca un aspect principal, apărarea pădurii împotriva oricăror fapte care îi aduc atingere, vătămîndu-i integritatea sau punîndu-i în pericol dezvoltarea normală. Un rol important îl are, în primul rînd, gospodărirea și exploatarea rațională a pădurilor.

În acest sens, „Programul național pentru conservarea și dezvoltarea fondului forestier în perioada 1976—2010“ stabilește, într-o concepție unitară, un ansamblu de măsuri pe termen lung, în scopul apărării, conservării și dezvoltării patrimoniului silvic, gospodării sale calitativ superioare, asigurării unei ex-

ploatări raționale a pădurilor, protecției mediului înconjurător, a faunei cinegetice și piscicole.

Pe linia apărării și ocrotirii pădurilor, Inspectoratul silvic județean și I.F.E.T. Sibiu au luat măsuri în scopul conservării și dezvoltării fondului forestier al județului, pentru apărarea și ocrotirea acestuia, pentru diminuarea, an de an, a stării infracționale și contravenționale. Un accent deosebit se pune pe intensificarea măsurilor de prevenire a pagubelor aduse fondului forestier prin sustrageri, pășunat, incendii de pădure etc. Un rol important pe această linie trebuie să-l joace opinia publică, creșterea exigenței, a responsabilității și dragostei față de „aurul verde“ al țării. Grație măsurilor luate, starea infracțională a scăzut an de an. Suprafața fondului forestier al județului a crescut cu peste 200 ha, prin preluarea terenurilor puternic degradate, impropriei agriculturii și redarea acestora în circuitul economic, prin plantarea cu specii forestiere repede crescătoare. De asemenea, rezultate notabile s-au înregistrat și pe linia asigurării ordinii și curățeniei în pădurile județului, mai buna gospodărire și întreținere a imobilelor și a terenurilor aferente, intensificarea propagandei silvice și întărirea răspunderii personalului silvic de teren în îndeplinirea

sarcinilor de plan și de servicii. Numai în cursul acestui an au fost antrenate în circuitul economic peste 20 milioane masă lemnoasă, rezultat din ampla acțiune de curățenie și igienizare a pădurilor, de valorificare calitativ superioară a materialului lemnos.

Cu toate măsurile luate, se mai înregistrează și unele cazuri de sustrageri din fondul forestier, de pășunat pe plantațiile tinere, abateri ce aduc pagube, cu implicații negative și în funcțiile pe care le exercită pădurea, ca factor component esențial al mediului înconjurător.

Datorită secetei prelungite din această vară și a temperaturilor ridicate, a crescut pericolul izbucnirii incendiilor la păduri, fapt ce impune luarea unor măsuri deosebite pentru prevenirea lor, atît de către organele silvice, cît și de către ceilalți factori cu atribuții în protejarea fondului forestier sau au tangență cu acesta. În scopul prevenirii unor asemenea fenomene se interzice, cu desăvîrșire, accesul cetățenilor în pădure în scopuri turistice. Împotriva persoanelor care fac focul în pădure, introduc materiale inflamabile sau circulă cu autoturismele proprietate personală în fondul forestier, vor fi luate măsuri în conformitate cu legea.

Constantin OLTEANU,

Inspectoratul silvic județean

Imaginea ilustrează supravegherea din camera de comandă a producției la întreprinderea „Carbosin“ Copșa Mică, cerință esențială a proceselor din chimie, unde întreaga tehnologie se realizează în instalații complexe

Foto: Fred NUSS



